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令和５年度・第３７回農業委員会総会議事録 

 

開 催 日  令和５年４月２５日（火） １３：００～１４：３０ 

開催場所  樋脇公民館 

出席委員（１８名） 

議席

番号 
委員名 

議席

番号 
委員名 

議席

番号 
委員名 

１ 枇杷 繁 ２ 谷山 隆信 ３ 山路 一浩 

４ 西 裕一郎 ５ 乙須 紀文 ６ 岸 広光 

７ 小城 義己 ８ 梶原 拓二 ９ 下茂 正憲 

１０ 木場 祐二郎 １１ 新屋 純子 １２ 薬師寺 しげ子 

１３ 礒道 博和 １４ 小園 光男 １５ 峯元 敏郎 

１６ 中島 弘和 １７ 永留 智史 １８ 髙橋 百合恵 

１９ 別府 生次     

欠   員 (０名) 

欠席委員（１名） 

遅刻委員（０名） 

出席推進委員（２１名） 

議席

番号 
委員名 

議席

番号 
委員名 

議席

番号 
委員名 

２１ 田島 征男 ２２ 竹田 栄次 ２３ 永吉 康之 

２４ 箱川 滋三 ２５ 福壽 久雄 ２６ 有馬 康夫 

２７ 武田 芳久 ２８ 古川 梓 ２９ 上小川 文男 

３０ 牧田 信一 ３１ 髙木 成寛 ３２ 濱田 勉 

３３ 髙橋 公和 ３４ 奥  透  ３５ 鶴屋 賢了 

３６ 田中 浩徳 ３７ 木場 貞実 ３８ 濵田 義博 

３９ 鬼塚 幸男 ４０ 永留 直志 ４１ 中野 政弘 

欠席推進委員（０名） 

事務局出席者 平局長・西局長代理・杉安主幹・梶原主幹兼Ｇ長・田上Ｇ員・ 

中城Ｇ員 

 

薩摩川内市農業委員会会議規則第１４条の規定によって、ここに署名する。 

 

議長（農業委員会会長）                      ㊞  

 

議事録署名者       ２番                 ㊞  

 

             ３番                 ㊞  

 

議事録作成者     局長代理              ㊞  
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令和５年度 第３７回農業委員会総会議事録 

 

議事日程「諸般の報告」 

 

５ 報 告  

報告第 １３２号 農地形質変更届の専決処分について 

報告第 １３３号 農地法第１８条第６項の規定による合意解約通知の専

決処分について 

報告第 １３４号 非農地証明発行の専決処分について 

 

６ 議 事  

議案第 ３３３号５ 農業振興地域の整備に関する法律による農用地利用 

計画一部変更（除外）の意見決定について 

  議案第 ３３５号５３ 農地法第５条の規定による農地等の所有権移転・売

許可申請承認について 

議案第 ４２３号  農地法第５条の規定による農地等の所有権移転・売許 

可申請承認について（知事処分） 

議案第 ４２４号  農地法第５条の規定による農地等の賃借権設定許可 

申請承認について（知事処分） 

議案第 ４２５号  農地法第５条の規定による農地等の使用貸借権設定 

許可申請承認について（知事処分） 

議案第 ４２６号   非農地証明願承認について 

議案第 ４２７号  農地法第３条の規定による農地等の所有権移転・売許 

可申請承認について 

議案第 ４２８号  農地法第３条の規定による農地等の所有権移転・贈許 

可申請承認について 

議案第 ４２９号  農用地利用集積計画案（利用権設定）の意見決定につ 

いて 

議案第 ４３０号  農用地利用集積計画案（所有権移転）の意見決定につ 

いて 

  議案第 ４３１号  農用地利用集積計画案（農地中間管理権設定）の意見 

決定について 

  議案第 ４３２号  薩摩川内市農業委員会農地利用最適化推進委員候補 

者の選任について 

 

７ その他 

⑴   現地調査及び総会の日程等について 

⑵   その他 
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【１３：００開会】 

 

局長代理 早速ですが、総会に移りたいと思います。 

初めに、会長にあいさつをお願いいたします 

 

会  長   第３６回総会後の経過を踏まえて「あいさつ」 

 

議  長   ただ今から、第３７回薩摩川内市農業委員会総会を開催いたし

ます。局長に委員の出席状況を報告させます。 

 

局  長   定数１９名、現在員数１９名、出席委員１８名、欠席委員は１

名で、６番：岸 広光委員であり、欠席届が提出されております。 

なお、本日出席の農地利用最適化推進委員は２１名です。 

以上で報告を終わります。 

 

議  長   お聞きのとおり、本会は農業委員等に関する法律第２７条第３

項の規定により、出席委員は過半数に達しているため有効に成立

いたしました。それでは本日の総会を、会次第により進めて参り

ます。 

まず、主要事務処理経過報告について、事務局の説明をお願い

します。 

 

局長代理 主要事務処理経過報告について説明いたします。 

総会資料の１ページをご覧ください。 

３月３０日にさつまファームレディー倶楽部が、薩摩川内市長 

を表敬訪問しております。高橋委員が出席しております。 

  ４月３日が辞令交付式、１０日に常設審議委員会がマリンパレ

スかごしまで開催され、会長、事務局職員が出席です。 

 １０日、１１日が現地調査、１４日に第３６回運営委員会と農

地利用最適化推進委員選考委員会が本庁舎の５０２会議室におい

て開催されております。 

同日、農用地利用計画の一部変更及び農地法第５条現地調査を

運営委員全員で実施しております。後ほど、議案第３３３号５と

議案第３３５号５３で詳細はご説明いたします。 

そして、本日第３７回農業委員会総会が樋脇公民館で開催とな

っております。 

以上、説明を終わります。 
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議  長   主要事務処理経過報告が事務局よりございましたが、何かご質

疑ございませんか。 

 

委  員                   （なしの声あり） 

 

議  長   「なし」ということですので、主要事務処理経過報告を終りま

す。次は、議事録署名者の選任ですが、こちらの方で指名してよ

ろしいでしょうか。 

 

委  員                    （はいの声あり）  

 

議    長   ご異議ございませんので、 

２番：谷山 隆信 委員 

３番：山路 一浩 委員にお願いいたします。 

それでは、さっそく、会次第５の報告に入らせていただきます。 

まず、報告第１３２号「農地形質変更届の専決処分について」を議

題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

局長代理  報告第１３２号を説明いたします。資料は２ページをご覧くだ

さい。位置図、調査表は備考欄をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１番から２番の２件です。登記地目 田

２筆 2,360 ㎡の届出がありました。 

内容といたしましては、盛土をして畑のための届出となります。 

従いまして、現地調査の結果、被害防除計画に妥当性があると

認められることから、薩摩川内市農業委員会 農地の形質変更に伴

う周辺農地等への被害防止対策実施要領３の規定により、処理い

たしましたので報告いたします。 

以上で、報告第１３２号に係る説明を終わります。 

 

議  長   ただ今、事務局より報告第１３２号の説明が終わりました。こ

れにつきまして、ご質疑、ご意見はございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長  質疑がありませんので、報告第１３２号を終ります。 

続きまして、報告第１３３号「農地法第１８条第６項の規定に

よる合意解約通知の専決処分について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 
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局長代理  報告第１３３号を説明いたします。資料は３ページから５ペー

ジをご覧ください。 

今月の合意解約は受理番号１番から１４番までの１４件です。

登記地目 田９筆 8,763 ㎡、畑４筆 5,088 ㎡、その他 1 筆７１１㎡

合計１５筆 14,562 ㎡の合意解約通知がありました。 

このうち、農地流動化促進事業補助金の返納は６番と８番の２

件です。薩摩川内市農業委員会規則第５条第１項第３号の規定に

基づき、処理いたしましたので報告いたします。 

以上で、報告第１３３号に係る説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局より報告第１３３号の説明が終わりました。こ

れにつきまして、何かご質疑、ご意見はございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   質疑がありませんので、報告第１３３号を終ります。 

次は報告第１３４号「非農地証明発行の専決処分について」を

議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

局長代理  報告第１３４号を説明いたします。資料は６ページから７ペー

ジをご覧ください。 

今月の証明発行願いは、受理番号１１０番から１１３番までの

４件で、登記地目 田１筆 397 ㎡、畑１１筆 11,669 ㎡、合計１２

筆 12,066 ㎡の証明発行願が提出されました。 

非農地の議決内容につきましては、備考欄の議決日、議決番号

をそれぞれご参照ください。 

何れも農地法第２条第１項に規定する農地では無いことを証明

する非農地判断議決済みであり、申請には妥当性があると認めら

れることから、薩摩川内市農業委員会非農地証明書の発行基準５

の規定により処理いたしましたので報告いたします。 

以上で、報告第１３４号に係る説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局より報告第１３４号の説明が終わりました。こ

れにつきまして、ご質疑、ご意見はございませんか。 

 

委員・推進委員      （なしの声あり） 

 



6 

 

議   長   質疑がありませんので、報告第１３４号を終ります。 

それでは会次第６の議事に入ります。 

先ず、議案第３３３号５「農業振興地域の整備に関する法律に

よる農用地利用計画一部変更（除外）の意見決定について」と議

案３３５号５３「 農地法第５条の規 定による農地等の 所有権移

転・売許可申請承認についてを議題とします。 

いずれも関連がありますので、まとめて審議いたします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第３３３号５番及び議案第３３５号５３番について、関連

がありますので、一括して説明いたします。資料は８ページから

９ページをご覧ください。また、農地判定の根拠及び位置図・調

査表につきましては、備考欄をご参照ください。 

本件は、令和４年８月２６日開催 第２９回農業委員会総会に

おいて、隣接する側溝から雨天時に水がオーバーフローし、周辺

の農地に影響を及ぼしており、転用後の懸念があるため、排水路

の許容が大丈夫かどうか、関係機関と協議していただき、必要な

対策があれば、対応するよう、転用実行者へ本件を保留案件とし

て取り扱うことをお伝えしておりました。 

この度、排水路を６００ｍｍの側溝に転用実行者が敷設替えを

行い、対応することが、関係機関と協議がなされ、変更された図

面及び事業計画書が提出され、４月１４日開催の運営委員会で第

３７回総会で審議することが決定されました。併せて、現地調査

を同日に運営委員会委員全員と事務局で実施いたしました。 

申請地は、農振農用地の外周部に位置しており、周辺には宅地

が掲載されています。 

また、転用目的は、貸家住宅１０棟の目的で、申請内容を転用

許可法令一般基準、各項による書類審査及び現地調査を行い提案

いたしました。 

以上で議案第３３３号５番及び議案第３３５号５３番に係る説 

明を終わります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

小城委員     ７番、小城が、関連がありますので、議案第３３３号５番と議案 

第３３５号５３番を報告します。 

事務局から説明があったように、令和４年８月２６日開催の第２ 
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９回総会で、申請地の北側にある側溝から雨が降った際などに、側 

溝からオーバフローして、畑に被害が生じていましたが、その対策 

として、転用実行者が側溝を６００ｍｍに変更敷設することとなっ 

たため、運営委員会で取り扱いを協議し、去る４月１４日、運営委 

員全員と事務局の平局長・梶原・泉職員で現地調査を実施しました。 

位置図３５ページ、調査表は、４１ページをご覧ください。申請 

地の現況は、畑４筆で、耕作及び保全管理されていました。申請地 

は、１０ヘクタール以上の集団性のある農用地でありますが、農用 

地の外周部に位置しています。 

また、隣接には、宅地が形成されている場所となっています。 

オーバーフローの対策を講じていることから、周辺農地への影響は

改善されるものと思われます。 

よって、農用地利用計画一部変更除外は、妥当であると判断し、

また、転用の被害防除計画書には妥当性があり、現地調査の内容 

は、調査票に記載してあるとおりであり、農地法関係法令には抵触 

せず、許可相当と判断しました。以上です。 

 

議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

永留委員  １７番、永留です。２点お聞きいたしますが、当該用地の南側に 

農地が残っていますが、飛び地になってしまうのではないでしょう 

か。 

 それと、水路の布設替えをするとのことですが、これはどこまで 

を布設替えをする予定でしょうか。 

 

事務局   確かに、南側に畑が残りますが、その畑について農用地区域除外 

で農業政策課の方に確認を取りましたが、道路を挟んで反対側が、 

宅地が形成されておりまして、そこの部分については、農業政策課 

としても歯抜けの状態ではないと判断して今回の申請を受理して 

いるということです。 

 農業委員会が転用許可の基準に合致するかどうかとういうこと 

を判断することになります。 

排水路については、６００ミリの布設替えは末端まで実行者が行 

うとのことで聞いておりまして、その図面の提出も頂くようにお 

願いしているところです。 
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永留委員   その末端というのは、東側の山林の下側までということですか。 

 

事務局    そのとおりです。 

 

永留委員   北側の水路の接続もされるということでしょうか。道路をまた

いでですか。 

 

事務局    そこは繋がりません。曲がり角のあるところから今ある状態で

６００ｍｍに変えて北側の方とは接続はしません。 

 

永留委員   実質そこも、オバーフローします。そこも繋いでもらわないと、

北側に畑があって冠水する状態なんです。 

 

事務局    そこは、市道の関係になってくるので市道にも協議をしていた

だいてお願いしているところであります。 

       転用実行者でどこまで実行していただかないといけなかいう

ことに関して、その北側の方になると、転用実行者の負担が多く

なってしまうのではないかということで、そこは市道側と協議が 

      必要になってくると思われます。 

       市道側が考えてくれる必要があります。北側の冠水については、

別問題となります。 

 

永留委員   ８月の段階で土地改良区と耕地課と協議をしたことがありま

すが。 

 

事務局    市の道路河川課と耕地課と協議を行って、転用実行者と話をし

て今の状況になったところであります。 

 

永留（直）  ４０番永留です。最初の申請書の中にそれは添付されていまし

たか。 

 

事務局    意見書の中に入っていまして、それは土地改良区ではできない

旨が書いてありまして耕地課に依頼されていると思います。 

       意見書の内容を読み上げます。 

（意見書の内容については、省略） 

 転用実行者がするオバーフローが改善された流量計算をもと

に現地調査をさせていただいたところです。 

 浸水について、全てを転用実行者に押し付けるのはどうかと思

います。 
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永留委員   わかりました。 

    

 

議    長    ほかにご質疑ございませんか。    

  

委員・推進委員    （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

まず、議案第３３３号５について、原案のとおり許可相当と意

見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員        （挙 手） 

 

議  長   過半数以上の賛成であります。議案第３３３号５は、原案のと

おり承認されましたので、農用地から除外するための意見を付して

薩摩川内市長に書類を送達することに決定いたします。 

次に、議案第３３５号５３番について、原案のとおり許可相当

と意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員        （挙 手） 

 

議  長   過半数以上であります。議案第３３５号５３番は、原案のとお

り承認されましたので、許可意見を付して、鹿児島県知事に書類を

進達することに決定いたします。 

次は、議案第４２３号「農地法第５条の規定による農地等の所

有権移転・売許可申請承認について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２３号を説明いたします。資料は１０ページから１４

ページをご覧ください。農地判定の根拠及び位置図・調査表につ

きましては、備考欄をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１番から１６番までの１６件で、登記

地目 田１３筆５，９１１㎡、畑１２筆６，５３４㎡、合計２５筆

１２，４４５㎡の申請がありました。 

内容について説明いたします。 

受理番号１番は、貸事務所・貸倉庫・貸駐車場・貸資材置場・

通路で、２番は、貸資材置場、５番及び７番、８番は、資材置場

の目的で申請されるものです。 



10 

３番は、一般住宅と通路、４番は、建売住宅と通路、６番及び

１６番は、共同住宅と駐車場、１０番、１２番、１３番及び１４

番は、一般住宅、１１番は、宅地の拡張、１４番は、宅地分譲の

目的で申請されるものです。 

３番は、一部砕石が敷かれており、始末書添付となります。 

１１番は、現状の宅地が不整形で車の往来に注意が必要だったた

め、宅地を拡張し、安全を確保する目的です。１６６５番 宅地 

４７１㎡と一体利用で総面積で４９２㎡となります。１２番は、

仮換地実測２８３．５５㎡となります。１５番は、７８２番 宅

地 外１筆 １６３．３４㎡と一体利用で総面積２６２．３４㎡

となります。 

９番は、歯科医院及び駐車場の目的で申請され、４１３０番６  

雑種地外２筆 ８５㎡と一体利用で総面積１，３２０㎡となりま 

す。 

以上１６件、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書

類審査及び現地調査を行い提案いたしました。 

以上で議案第４２３号に係る説明を終わります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

乙須委員 ５番、乙須が１～４番を報告します。 

４月１１日、田中推進委員と事務局 梶原・長沼職員と現地調 

査を実施しましたので、報告します。 

まず１番は、位置図３ページ、調査表３ページをご覧ください。 

         申請地の現況は、田及び畑で保全管理されていました。次に２番 

は、位置図４ページ、調査表４ページをご覧ください。申請地の

現況は、田で耕作されていませんでした。 

次に３番は、位置図５ページ、調査表５ページをご覧ください。 

         申請地の現況は、畑で耕作されていませんでした。また、畑に砕 

石等が敷いてあり、一部施工済のため、始末書を添付してありま 

す。残地として、畑ですので、表土を入れて、耕作できるよう復 

元を求め、２４日に事務局が再度確認しました。 

           最後に４番は、位置図６ページ、調査表６ページをご覧くださ 

い。 

           申請地の現況は、田で保全管理されていました。水路に橋を架 

けて、出入りするため、関係機関と確実に手続きするよう指導し 

ました。 

申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 
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小城委員 ７番小城が５番を報告いたします。去る４月１１日、木場推進 

委員と事務局の杉安・中城職員と現地調査を実施いたしました。 

位置図７ページ、調査表７ページをご覧ください。 

申請地の現況は、畑で耕作はされていませんでした。申請書に 

添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、現地調査の 

内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

乙須委員 ５番、乙須が６～７番を報告します。 

調査日・調査員は先程のとおりです。 

まず６番は、位置図８ページ、調査表８ページをご覧ください。 

           申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

最後に７番は、位置図９ページ、調査表９ページをご覧くださ 

い。 

           申請地の現況は、田で耕作されていませんでした。 

申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

藥師寺委員 １２番藥師寺が８番から９番を報告いたします。去る４月１１ 

日、濱田推進委員と事務局の泉・田上職員と現地調査を実施い 

たしましたので報告いたします。 

まず８番は、位置図１０ページ、調査表１０ページをご覧くだ 

さい。 

           申請地の現況は、畑で耕作されておりません。資材置場として 

の転用目的です。 

次に９番は、位置図１１ページ、調査表１１ページをご覧くだ 

さい。 

           申請地の現況は、畑で耕作されていませんでした。歯科医院と 

駐車場の転用目的です。 

申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 
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小園委員 １４番小園が１０番から１１番を報告いたします。去る４月 

１０日、古川推進委員と事務局の梶原・泉職員と現地調査を実施 

いたしましたので報告いたします。 

まず１０番は、位置図１２ページ、調査表１２ページをご覧く 

ださい。 

           申請地の現況は、畑で管理されておりました。 

次に１１番は、位置図１２ページ、調査表１３ページをご覧く 

ださい。 

           申請地の現況は、畑で管理されておりました。 

申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、１０番から１１番の申請は、農地法関係法令 

には抵触せず許可相当と判断しました。以上です。 

 

乙須委員 ５番、乙須が１２～１６番を報告します。 

調査日・調査員は先程のとおりです。 

まず１２番は、位置図１３ページ、調査表１４ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、畑で保全管理されていました。 

次に１３番は、位置図１４ページ、調査表１５ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、畑で保全管理されていました。 

次に１４番は、位置図１４ページ、調査表１６ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

         用水用の水路が敷地内を通るため、作業ができるような対策を依 

頼しました。 

次に１５番は、位置図１５ページ、調査表１７ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、畑で保全管理されていました。 

最後に１６番は、位置図１６ページ、調査表１８ページをご覧 

ください。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

           申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員    （なしの声あり） 
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議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４２３号については、原案のとおり許可相当と意見決定

することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員          （挙 手） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２３号は、原案のとおり承認さ

れましたので、許可意見を付して鹿児島県知事に書類を進達するこ

とに決定いたします。 

次は、議案第４２４号「農地法第５条の規定による農地等の賃

借権設定許可申請承認について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２４号を説明いたします。資料は１５ページから１６

ページをご覧ください。農地判定の根拠及び位置図・調査表につ

きましては、備考欄をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１７番と１８番の２件で、登記地目 畑

３筆１，２９３㎡の申請がありました。 

内容といたしましては、受理番号１７番は、道路工事に伴う現

場事務所及び駐車場の一時転用であり、農地復元誓約書が添付さ

れています。      

受理番号１８番は、全国で小売業を営む法人が、申請地を借り

受け、店舗及び駐車場目的で申請されるものです。 

なお、宅地外２筆 １，４５１．１３㎡と一体利用で全体面積

２，３６１．１３㎡となります。 

以上２件、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書類

審査及び現地調査を行い提案いたしました。 

以上で議案第４２４号に係る説明を終わります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

乙須委員 ５番、乙須が１７番を報告します。 

調査日・調査員は先程のとおりです。 

位置図１７ページ、調査表１９ページをご覧ください。申請地 

の現況は、畑で保全管理されていました。工事に伴う、現場事務 

所及び駐車場のための一時転用であり、農地復元誓約書が添付さ 

れております。 

申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、 
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現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

小園委員   １４番、小園が１８番を報告いたします。調査日・調査員は先 

程のとおりです。 

位置図１８ページ、調査表２０ページをご覧ください。申請地 

の現況は、畑で一部管理されていませんでした。店舗及び駐車場 

のための転用です。申請書に添付してあります被害防除計画書に 

は妥当性があり、現地調査の内容は、調査票に記載してあるとお 

りです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

質疑に入ります。御質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

議案第４２４号については、原案のとおり許可相当と意見決定

することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員        （  挙 手 ） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２４号は原案のとおり承認され

ましたので、許可意見を付して鹿児島県知事に書類を進達すること

に決定いたします。 

次は、議案第４２５号「農地法第５条の規定による農地等の使用

貸借権設定許可申請承認について」を議題といたします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２５号を説明いたします。資料は１７ページをご覧く

ださい。農地判定の根拠及び位置図・調査表につきましては備考

欄をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１９番と２０番の２件で、登記地目 田

１筆５４６㎡、畑１筆３０３㎡、合計２筆８４９㎡の申請があり

ました。 

内容といたしましては、受理番号１９番及び２０番は、いずれ
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も市内在住の個人が、申請地を父から借り受け、一般住宅の目的

で申請されるものです。 

以上２件、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書類

審査及び現地調査を行い提案いたしました。 

以上で議案第４２５号に係る説明を終わります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

小園委員  １４番小園が１８番を報告いたします。調査日・調査員は先程 

のとおりです。 

位置図１９ページ、調査表２１ページをご覧ください。申請地 

の現況は、田で管理されておりました。申請書に添付してありま 

す被害防除計画書には妥当性があり、現地調査の内容は、調査票 

に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

小城委員   ７番、小城が２０番を報告いたします。調査日・調査員は先程 

のとおりです。 

位置図２０ページ、調査表２２ページをご覧ください。申請地 

の現況は、畑で管理されておりました。申請書に添付してありま 

す被害防除計画書には妥当性があり、現地調査の内容は、調査票 

に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相 

当と判断しました。以上です。 

 

議  長   只今、調査員の報告が終わりました。 

質疑に入ります。何かご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員       （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４２５号については、原案のとおり許可相当と意見決定

することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員         （  挙 手 ）  
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議   長   賛成全員であります。議案第４２５号は、原案のとおり承認さ

れましたので、許可意見を付して鹿児島県知事に書類を進達するこ

とに決定いたします。 

次は、議案第４２６号「非農地証明願承認について」を議題と

します。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２６号を説明いたします。資料は１８ページをご覧く

ださい。位置図・調査表につきましては、備考欄をご参照くださ

い。 

今月の申請は、受理番号１番と２番の２件で、登記地目 畑２筆 

９０２㎡ の非農地証明願が申請されました。 

内容といたしましては、１番は、平成１４年ごろから耕作して

おらず、山林化しています。２番は、平成１７年頃、隣接地に居

宅が建築されて以来、宅地の一部として利用され、現在に至って

おり、今般、不動産登記法に係る地目を宅地とするため申請され

るものです。  

農地復元が著しく困難な場合や周囲の状況からみて、農地復元

しても継続して利用することができないと見込まれる場合に限り、

申請者の申し出により「利用状況調査をいつでもできる」とされ

ていることから、申請地の現況確認を行い「非農地」と判断され

たものについては、農業委員会総会の議決を経て農地台帳から落

とすことになります。 

従って、非農証明書を添えて法務局において、地目の変更申請

手続きによる登記官の現況判断で、農地以外の登記簿の地目変更

が可能となるため、農地法第２条第１項に規定する農地では無い

ことを証明する当該証明願いが提出されたことにより、提案いた

しました。 

以上で、議案第４２６号に係る説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

藥師寺委員 １２番藥師寺が１番を報告いたします。調査日・調査員は先程 

のとおりです。 

位置図２1 ページ、調査表２３ページをご覧ください。 

           申請地の現況は、山林で本市非農地証明書の発行基準を満たし、 

周辺は山林化していることから、影響はないと考え証明書を発行 
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すべきと考えます。以上です。 

 

山路委員   ３番、山路が、２番を報告します。 

４月１０日、鬼塚推進委員と事務局 長沼・中城職員と現地調 

査を実施しましたので、報告します。 

位置図 ２２ページ、調査表 ２４ページをご覧ください。 

           申請地の現況は、宅地で昭和１７年頃から宅地の一部として利 

用されています。本市非農地証明書の発行基準を満たし、周辺に 

影響のないことから証明書を発行すべきと考えます。 

以上です。 

 

議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

 質疑に入ります。何か御質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

議案第４２６号については、原案のとおり処分決定することに

賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員          （挙 手）  

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２６号「非農地証明願承認につ

いて」は原案どおり決定されました。 

次は、議案第４２７号「農地法第３条の規定による農地等の所有

権移転・売許可申請承認について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  ３条議案につきましては、令和５年４月１日から下限面積要件

が撤廃されましたので、調査表の下限面積の欄は削除されており

ます。 

議案第４２７号を説明いたします。資料は１９ページから２１ 

ページをご覧ください。位置図・調査表につきましては、備考欄

をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１番から１０番の１０件で、田９筆５，

６４６㎡、畑７筆９，５６９㎡、合計１６筆１５，２１５㎡の申

請がありました。 

申請理由は、譲受人の「規模拡大」、「営農開始」、譲渡人の「相

手方の要望」、「労力不足」により、それぞれ売買されるものです。 
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なお、１番は、新規就農のため営農計画書添付となっています。

また、５番は、荒廃農地のため、５年継続耕作誓約書添付となり

ます。 

申請内容を農地法第３条第２項各号に規定する、農地の取得要

件について審査いたしました結果、機械力・労働力・技術力に係

る全部効率要件、及び農作業従事日数、権利取得後の下限面積並

びに集団化、効率的且つ、総合的な利用に係る、地域調和要件の

何れにも抵触しないと認められます。 

従いまして、何れの申請地も農地以外の目的で売買されるもの

ではありません。 

以上のようなことから、申請は許可要件の全てを満たしている

と判断し提案いたしました。以上で、議案第４２７号に係る説明

を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、申請地を事前に

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

乙須委員 ５番、乙須が１～３番を報告します。 

調査日・調査員は先程のとおりです。 

１番は、位置図 ２３ページ、調査表２５ページをご覧くださ 

い。申請地の現況は、田で保全管理されていました。新規営農開 

始による権利取得であり、営農計画書が添付されております。 

次に２番は、位置図 ２３ページ、調査表 ２６ページをご覧 

ください。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

最後に３番は、位置図 ２４ページ、調査表 ２７ページをご 

覧ください。 

申請地の現況は、田及び畑で保全管理されていました。 

新規営農開始や規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、

全部効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当

と考えます。以上です。 

 

小城委員  7 番、小城が４番を報告いたします。  
調査日・調査員は先ほどのとおりです 

７番は、位置図 ２５ページ、調査表 ２８ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、畑で果樹を栽培されていました。 

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要件 

及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と考えます。

以上です。 
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藥師寺委員  １２番、藥師寺が５番と６番を報告いたします。調査日・調査 

員は先ほどのとおりです。 

５番は、位置図 ２６ページ、調査表 ２９ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、畑で耕作されていません。重機を入れて 

耕作される予定です。５年継続耕作誓約書添付です。 

６番は、位置図 ２４ページ、調査表 ３０ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、田で耕作されていません。果樹を耕作す 

る予定です。 

それぞれ、規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全 

部効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と 

考えます。以上です。 

 

山路委員   ３番、山路が、７番から９番を報告します。 

調査日・調査員は先ほどのとおりです 

７番は、位置図 ２７ページ、調査表 ３１ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

８番は、位置図 ２８ページ、調査表 ３２ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

９番は、位置図 ２８ページ、調査表 ３３ページをご覧くだ 

さい。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

それぞれ、規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全 

部効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と 

考えます。以上です。 

 

西 委員   ４番、西が、１０番を報告します。 

４月１０日、牧田推進委員と事務局 梶原・泉職員と現地調査

を実施しましたので、報告します。 

位置図２９ページ、調査表３４ページをご覧ください。申請地

の現況は、田で耕作されていました。申請人は規模拡大のための

権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要件及び地域調和要件と

もに問題なく、申請は許可相当と考えます。以上です。 

 

議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

 質疑に入ります。何かご質疑ございませんか。 

 

高木委員  ３１番、高木です。４番の３０５９番１５３、３０５９番１５９、 

３０５９番１６６、３０５９番３０９と位置が離れていますが、こ 

れはどうなんですか。 
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事務局   ここは、もともとみかん畑で少し離れております。これが理由 

です。 

 

議  長   他にご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員    （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４２７号については、原案のとおり処分決定することに

賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員         （挙 手）  

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２７号は、原案のとおり許可す

ることに決定いたします。 

次は、議案第４２８号「農地法第３条の規定による農地等の所

有権移転・贈許可申請承認について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２８号を説明いたします。資料は２２ページをご覧く

ださい。位置図・調査表につきましては備考欄をご参照ください。 

今月の申請は、受理番号１１番から１６番の６件で、登記地目 

田６筆２，８８１㎡、畑１筆１，０２９㎡、合計７筆３，９１０

㎡の申請がありました。 

申請理由といたしましては、いずれも「知人間」「親族間」の贈

与によるものです。 

なお、１３番は新規就農のため、営農計画書を添付しておりま

す。 

申請内容を農地法第３条第２項各号に規定する、農地の取得要

件について審査いたしました結果、機械力・労働力・技術力に係

る全部効率要件及び農作業従事日数、権利取得後の下限面積並び

に集団化、効率的かつ総合的な利用に係る地域調和要件の何れに

も抵触しないと認められます。 

従いまして、いずれの申請地も農地以外の目的で贈与されるも

のではありません。 

以上のようなことから、許可要件の全てを満たしていると判断

し提案いたしました。 

以上で、議案第４２８号に係る説明を終ります。 
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議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、申請地を事前に

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

 

藥師寺委員  １２番、藥師寺が１１番と１２番を報告します。 

調査日・調査員は先ほどのとおりです 

１１番は、位置図 ３０ページ、調査表 ３５ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、田で耕作されています。 

１２番は、位置図 ３０ページ、調査表 ３６ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、田で耕作されています。 

それぞれ、規模拡大のための権利取得で、水稲を栽培予定で経 

営意欲も高く、全部効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、 

申請は許可相当と考えます。以上です。 

 

小城委員  ７番、小城が１３番を報告いたします。調査日・調査員は先ほ 

どのとおりです。 

位置図３1 ページ、調査表 37 ページをご覧ください。申請地の

現況は、田で畑として耕作されていました。 

申請人は新規就農のための権利取得で、経営意欲も高く、全部

効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と考

えます。以上です。 

 

山路委員  ３番、山路が、１４番と１５番を報告します。 

調査日・調査員は先ほどのとおりです 

１４番は、位置図 ３２ページ、調査表 ３８ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、田で保全管理されていました。 

１５番は、位置図 ３３ページ、調査表 ３９ページをご覧く 

ださい。申請地の現況は、畑で保全管理されていました。 

それぞれ、規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全 

部効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と 

考えます。以上です。 

 

西 委員   ４番、西が、１６番を報告します。 

調査日・調査員は先ほどのとおりです 

位置図３４ページ、調査表４０ページをご覧ください。申請地

の現況は、田で保全管理されていました。 

申請人は規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部

効率要件及び地域調和要件ともに問題なく、申請は許可相当と考

えます。以上です。 
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議  長   ただ今、調査員の報告が終りました。 

 質疑に入ります。何かご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員    （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４２８号については、原案のとおり処分決定することに

賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員        （挙 手） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２８号は、原案のとおり許可す

ることに決定いたします。 

次は、議案第４２９号「農用地利用集積計画案（利用権設定） 

の意見決定について」、農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に

基づき市長部局より提出されましたので、当委員会の意見につい

て審議を求めるものでございます。 

なお、農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」

に関する議案は、受理番号１番から６番と１４番から１５番です。 

先ず議事参与案件を除く案件について審議いたします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４２９号を説明いたします。資料は２３ページから２６

ページをご覧ください。 

今月の申請は、田１７，２９６㎡、畑４６，４３３㎡、合計 

６３，７２９㎡の申請がありました。 

利用権設定１８件中、認定農業者等に係わる分は１４件です。 

議事参与案件を除く案件について説明いたします。 

議事参与案件を除く受理番号７番から１３番、１６番から１８

番については、申請内容を農業経営基盤強化促進法第１８条第３

項の規定に基づき審査いたしました結果、申請は許可要件の全て

を満たしていると判断し提案いたしました。 

以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。 

質疑に入ります。何かご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員          （なしの声あり） 
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議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４２９号議事参与案件を除く、受理番号７番から１３番、

１６番から１８番につきまして、原案のとおり意見決定すること

に賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員                       (挙  手) 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２９号、議事参与案件を除く受

理番号７番から１３番、１６番から１８番は原案のとおり意見決定

されました。 

次は、議案第４２９号受理番号１番から５番について審議に入

ります。永留 智史委員は、農業委員会等に関する法律第３１条

「議事参与の制限」を受けますので、退席をお願いします。 

 

永留委員           （退席・退室） 

 

議  長   議案第４２９号受理番号１番から５番につきまして、事務局の

内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」を受け

る議案第４２９号受理番号１番から 5 番に係る利用権設定の受人

が、当委員会農業委員の永留智史委員本人のため、内容説明いた

します。資料は２４ページをご覧ください。 

受理番号１番から 5 番の申請内容を農業経営基盤強化促進法第

１８条第３項の規定に基づき審査いたしました結果、申請は許可

要件の全てを満たしていると判断し提案いたしました。 

以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

議案第４２９号受理番号１番から５番に係る議事参与案件は、

原案のとおり意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員         （挙 手） 

 



24 

議  長   賛成全員であります。議案第４２９号受理番号１番から５番に

係る議事参与案件は原案のとおり意見決定いたします。 

永留委員の入室をお願いします。 

 

永留委員         （入室・着席） 

 

次は、議案第４２９号受理番号６番について審議に入ります。

小城 義己委員は、農業委員会等に関する法律第３１条「議事参

与の制限」を受けますので、退席をお願いします。 

 

小城委員        （退席・退室） 

 

議  長   議案第４２９号受理番号６番につきまして、事務局の内容説明

をお願いします。 

 

梶原主幹  農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」を受け

る議案第４２９号受理番号６番に係る利用権設定の受人が、当委

員会農業委員の小城義己委員が役員を務める法人のため、内容説

明いたします。資料は２４ページをご覧ください。 

受理番号６番の申請内容を農業経営基盤強化促進法第１８条第

３項の規定に基づき審査いたしました結果、申請は許可要件の全

てを満たしていると判断し提案いたしました。 

以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

議案第４２９号受理番号６番に係る議事参与案件は、原案のと

おり意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員         （挙 手） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２９号受理番号６番に係る議事

参与案件は原案のとおり意見決定いたします。 

小城委員の入室をお願いします。 
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小城委員         （入室・着席） 

 

議  長   次は、議案第４２９号受理番号１４番から１５番について審議 

に入ります。髙橋 百合惠 委員は、農業委員会等に関する法律 

第３１条「議事参与の制限」を受けますので、退席をお願いしま 

す。 

 

髙橋委員        （退席・退室） 

 

議  長   議案第４２９号受理番号１４番から１５番につきまして、事務

局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」を受け

る議案第３０２号受理番号１４番及び１５番に係る利用権設定の

受人が、当委員会農業委員の髙橋百合惠委員が役員を務める法人

のため、内容説明いたします。資料は２６ページをご覧ください。 

受理番号１４番及び１５番の申請内容を農業経営基盤強化促進

法第１８条第３項の規定に基づき審査いたしました結果、申請は

許可要件の全てを満たしていると判断し提案いたしました。 

以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、採決いたします。 

議案第４２９号受理番号１４番から１５番に係る議事参与案件

は、原案のとおり意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員         （挙 手） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４２９号受理番号１４番から１５

番に係る議事参与案件は原案のとおり意見決定いたします。 

髙橋委員の入室をお願いします。 

 

髙橋委員         （入室・着席） 
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議  長   それでは、議案第４２９号は、原案のとおり意見決定されまし

たので薩摩川内市長へ許可意見を付して書類送達することといた

します。 

次は、議案第４３０号「農用地利用集積計画案（所有権移転）

の意見決定について」、農業経営基盤強化促進法第１８条第１項に

基づき市長部局より提出されましたので、当委員会の意見につい

て審議を求めるものでございます。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４３０号を説明いたします。資料は２７ページから２８

ページをご覧ください。 

今月の申請は２件で、田２筆５，３７７㎡、畑５筆３，７６８

㎡ 計７筆９，１４５㎡の申請がありました。 

所有権移転２件、認定農業者であり、かつ申請地は農業振興地

域の整備に関する法律に規定する、農業振興地域内の農用地区域

内農地であり、認定農業者の要件に係る農業経営改善計画による

規模拡大のため、農業経営基盤強化促進法第２１条第１項に規定

する「不動産登記法の特例」による嘱託登記となります。 

申請内容を農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の規定に基

づき審査しました結果、申請は許可要件の全てを満たしていると

判断し提案いたしました。 以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りました。 

質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長   ないようですので、一括して採決いたします。 

議案第４３０号につきまして、原案のとおり意見決定すること

に賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員  挙 手 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４３０号は、原案のとおり意見決

定されましたので、薩摩川内市長へ許可意見を付して書類送達する

ことといたします。 

次は、議案第４３１号「農用地利用集積計画案（農地中間管理

権設定）の意見決定について」、農業経営基盤強化促進法第１８条

第１項に基づき市長部局より提出されましたので、当委員会の意
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見について審議を求めるものでございます。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

梶原主幹  議案第４３１号を説明いたします。資料は、２９ページから 

３０ぺージをご覧ください。 

今月の申請は、田１筆１，６３５㎡、畑１筆５００㎡、合計 

２，１３５㎡の申請がありました。 

中間管理権設定２件中、認定農業者に係る案件は分は２件です。 

申請内容を農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第

５項各号の規定に基づき、農用地利用の配分計画を審査いたしま

した結果、申請は許可要件の全てを満たしていると判断し提案い

たしました。 

以上で、説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について 

ご質問、ご意見等はございませんか。 

 

委員・推進委員         （なしの声あり） 

 

議  長  ないようですので、採決いたします。 

議案第４３１号は、原案のとおり意見決定することに賛成の方

の挙手を求めます。 

 

全 委 員           （挙 手） 

 

議  長   賛成全員であります。議案第４３１号は、原案のとおり意見決

定されましたので、薩摩川内市長へ許可意見を付して書類送達する

ことといたします。 

次は、議案第４３２号「薩摩川内市農業委員会農地利用最適化推

進委員候補者の選任について」を議題とします。 

事務局の内容説明をお願いします。 

 

西 主幹  それでは、議案第４３２号「薩摩川内市農業委員会農地利用最適 

化推進委員候補者の選任について」、説明いたします。資料は本日 

お配りした議案第４３２号になります。 

      薩摩川内市農業委員会農地利用最適化推進委員候補者の選任に

ついて、下記の者を、本市農業委員会の農地利用最適化推進委員候

補者に選任したいので、同意を求めるものであります。 

      ４月１４日に農地利用最適化推進委員選考委員会が開催され、応
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募・推薦者２２名中、２１名の候補者が選考されました。２１名の

候補者については資料のとおり１番から２１番ですのでお目同士

お願いいたします。以上説明を終ります。 

 

議  長  ただ今、事務局の説明が終りました。 

      質疑に入ります。ご質疑ございませんか。 

 

委員・推進委員    （なしの声あり） 

 

議  長  ないようですので、議案第４３２号は採決してよろしいですか。 

 

委  員       （はいの声あり） 

 

議  長  それでは採決いたします。議案第４３２号「薩摩川内市農 

業委員会農地利用最適化推進委員候補者の選任について」、原案 

のとおり決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全 委 員        （挙 手） 

 

議  長  賛成全員であります。議案第４３２号「薩摩川内市農業委員会農 

地利用最適化推進委員候補者の選任について」は原案のとおり決定 

いたします。 

以 上 で 本 日 の 議 案 の 審 議 は 、 全 て 終 り ま し た。 

次は、会次第７のその他に入ります。 

５月の申請等現地調査及び総会の日程について事務局の説明をお 

願いします。 

 

局長代理  ５月行事予定（案）について説明いたします。お手元に配付し

ております行事予定（案）をご覧ください。 

まず、現地調査ですが、１２日（金）が本土川内地域、１１日

（木）が本土４支所の予定です。調査員は記載のとおりです。 

また、議案提出状況により調査コース、時間等の調整を事務局

で行い連絡いたします。甑地域におかれましても、同様に調整を

お願いします。 

本庁班は、午前８時１０分までに農業委員会事務局にご集合く

ださい。支所班は、各支所で集合解散とし、いずれも午前中まで

には終了予定です。 

それから、下段に記載の５月総会は５月２６日（金）午後１時

から、樋脇公民館を予定しています。 
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また、裏面は５月から７月の行事予定を記載してあります。 

今後の予定等にお役立てください。以上で説明を終ります。 

 

議  長   ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について 

ご質問、ご意見等はございませんか。 

 

委員・推進委員     （なしの声あり） 

 

議  長  そのほかに、事務局から何かございませんか。 

 

事務局         （ありません。） 

 

議  長  それでは、全体的に何かございませんか。 

 

委 員・推進委員      （なしの声あり） 

 

議  長  これをもちまして第３７回薩摩川内市農業委員会総会を閉会い 

たします。 

 

局長代理 皆さん、ご起立下さい。一同礼。ご着席ください。 

       

 「閉 会」      【終了 １４：３０ 】 

 

 


